

“陪跑之王”，逆天改命不会停！

积分榜第二名勒沃库森连续20轮联赛不败，但与卫冕目标渐行渐远

新华社柏林2月16日电 平局，对双方而言，往往是不平等的。

15日的德甲“天王山之战”未分胜负，未进一球。“领头羊”拜仁慕尼黑终结联赛七连胜，但乐见其成，坐稳榜首；积分榜第二名的“药厂”勒沃库森连续20轮联赛不败，但与卫冕目标渐行渐远。

没有进球，不意味着比赛没有“硝烟”。拜仁球迷在客队看台燃放烟火，除了“收获”联盟罚款外，并没有激励球队表现得积极进取一些。

对于拜仁球迷来说，这是一场或多或少令人感到“羞耻”的比赛。他们从一开始就在“求和”。从主教练孔帕尼的策略角度出发，如果平局是最具性价比的结果，那么“摆大巴”是必然选择。

无论在德甲，还是欧冠，很少看到如此没有进攻欲望的拜仁：直到第73分钟才打出首次射门，整场只有两次。这是拜仁近10个赛季以来第一次单场射门少于6次。整场比赛一次角球机会都没有。

反观勒沃库森，全场13次射门，3次射正，两次击中门框，控球率56%，6次角球；长传精妙，短传灵动，场面上几乎碾压对手。

拜仁体育总监埃贝尔承认，如此防守不是球队应有的风格，为平局而战也不是拜仁传统作风，这是拜仁本赛季第一次未能主动掌控比赛节奏。

但是，他对结局感到满意。看上去有些前后矛盾的表态，似乎传递出一丝侥幸与窃喜。

“药厂”主帅阿隆索的感受

则是反方向的矛盾。自他接管球队以来，对阵拜仁3胜3平，从未输球。

“我们踢了一场精彩的比赛，可能是近年来对阵拜仁踢得最好的一场比赛。我没想到能一直保持对拜仁的压制，控球、反击都很棒，禁区附近赢下关键对抗。”阿隆索说，“但我们错失机会，并不开心。”

中场大将扎卡说：“感觉像输了一样。当你在与拜仁这样的顶级球队的比赛中没能把握住机会时，会感到非常痛苦。我们今天本该以胜利者的姿态离开球场。”

赛后发布会上，有记者直接“酸”孔帕尼：“你觉得对手是否值得收获一场胜利？”

孔帕尼心领神会，顾左右而言其他：“……如果没有全队在防守上的意志力，我们可能会带着更多失望离开……”

8分领先，让拜仁在夺冠之路上压力小了很多，而“药厂”从来不是因远离冠军而放弃奋斗的球队。自1979年升入德甲后从未降级的他们，有着丰富的“陪跑”经验，在如何做好亚军方面，有着黑色幽默般的纪录。

虽然本赛季卫冕德甲冠军的可能性在降低，但卫冕德国杯冠军仍是“药厂”的现实目标。不论将来对手是谁，球迷这次想必不会再调侃他们“水”，因为他们已经在16强赛中淘汰了拜仁。

“药厂”的成长道路上从不缺少挫败与杂音。他们一直以低姿态挑战强者，默默坐实“中产型球队”的名号。在2024年之前的100多年队史中，他们只夺



2月15日，勒沃库森队球员弗林蓬(左)与拜仁慕尼黑队球员科曼在比赛中拼抢。新华社发

得过两次高级别赛事冠军：1993年德国杯和1988年欧洲联盟杯(欧罗巴联赛前身)。

去年他们一举拿下德甲、德国杯和德国超级杯“三冠王”，球队发生了百年未见、翻天覆地的变化。如果说上赛季多次绝杀、绝平的表现让他们有了“命硬”“命好”的运气光环，那么这个赛季只输了一场球的“药厂”用持续稳定的表现证明着自己的强劲实力。

接下来勒沃库森将继续在德甲、欧冠、德国杯三线作战。俱乐部体育总监罗尔夫斯坦言，对于一个只有19至20名顶级球员的“小阵容”球队来说，三线作战挑战巨大，目前俱乐部还无法支撑21至24名顶级球员的“大阵容”。用人紧张的情况，凸显出阿

隆索的智慧。2022年签下这位西班牙主教练可能是罗尔夫斯作出的最正确的决定。在来勒沃库森之前没有欧洲顶级联赛执教经历的阿隆索，凭借他的技战术天赋、沟通能力和人格魅力，将“药厂”的球员潜力、阵容组合、轮换轮休发掘到了极致。

在与拜仁的德甲“天王山之战”中，即便阿隆索雪藏了希克、博尼费斯两位攻击手，排出人意料的首发阵容，也没有遭到太多质疑。

勒沃库森出色的战绩让球队主帅，以及维尔茨、博尼费斯、格里马尔多、弗林蓬等多名球员身价倍增。尤其是阿隆索和核心球员维尔茨，已有豪门俱乐部伸出橄榄枝，罗尔夫斯甚至毫不避讳讨论他们的去留。

从视频博主到F1学院赛场的中国女车手

新华社上海2月16日电 2025年F1(世界一级方程式赛车锦标赛)中国大奖赛将于3月21日至23日在上海国际赛车场轰鸣引擎。

届时，上海还将迎来全部由女车手参加的F1学院赛季揭幕战，中国车手师炜将持外卡参加该项比赛，成为中国首位踏上F1学院赛场的车手。

近日，师炜在接受采访时表示，希望把中国女生的美，把中国女生自信阳光的状态带到赛场上。

“我从小就对赛车比较感兴趣，2020年一次偶然的机会，我在浙江武义赛车场第一次接触到自由方程式赛车。”“90后”的师炜回忆，从此她入了赛车运动的“坑”。

2024年，师炜参加了国际汽联F4方程式中国锦标赛的比赛，

夺得挑战杯冠军和CFGP(中国方程式大奖赛)季军。

F1学院是F1在2023年度推出的一项女性车手赛事，旨在培养年轻女性车手进入更高级别的比赛。与其他参加F1学院赛事的车手相比，师炜并非“学院派”车手，“半路出家”的她，此前从事过自媒体行业，是极限运动的视频博主。

对于赛车，师炜格外上心：考取驾照，参加各类品牌统规赛、国家级赛事，再到方程式赛车训练，包括体能训练，车辆训练，模拟器训练。

“我希望走上国际舞台，去参加更多国际赛事，让‘中国面孔’出现在世界大赛上。”师炜坦言，

赛车这项运动挑战很大。“夏季车内温度超过50摄氏度，再穿赛车服、防火服，戴头盔，对身体是一种极限考验。”

“国内赛车装备过去少有女款，我的头盔和赛车服都得定制。”一次比赛，师炜因脚码偏小无法踩满刹车踏板。“男生的脚能踩到刹车踏板的一半。”工程师连夜与厂商沟通，为师炜调整了车辆设计。

如今，越来越多女性出现在国内赛事中。“2020年参赛时，赛道上几乎没有女生，现在漂移、拉力等领域都有女车手活跃着。”师炜一直在坚持做视频，分享自己的运动经历。“我希望更多人可以了解赛车这项运动，并且加入进来，体会到它的乐趣，以及它

带给我的改变。”

为了即将到来的F1学院中国站比赛，师炜自己设计将旗袍元素融入赛车服，点缀青花瓷纹样，将东方美学带入赛道。“我的车号选择了周冠宇的24号，这也是一种传承。”师炜说。

对于自己的实力，师炜有着客观认识：“与国外顶尖职业车手同台，存在差距客观。我能做的就是拼尽全力，顺利完赛。”对于未来，师炜说：“(我)想开GT赛车，征战勒芒、WEC(国际汽联世界耐力锦标赛)等国际赛事。”

“赛车改变了我的生活态度。它在极限状态下，推着你不地突破自己，磨炼心智。当你从极限状态退回到正常生活，你会觉得生活变得轻松，什么问题都可以解决。”师炜说。

李方慧首获国际雪联世界杯金牌及U池年度总冠军

新华社北京2月16日电 当地时间15日，中国自由式滑雪运动员李方慧在加拿大卡尔加里举行的国际雪联自由式滑雪世界杯分站赛中夺得女子U型场地技巧(U池)金牌，并获得女子U池年度总冠军。

李方慧当天以90.50分获得生涯首枚世界杯金牌，英国选手佐伊·阿特金以87.75分位列第二，加拿大选手雷切尔·卡克以87.00分获得铜牌。

凭借这枚金牌，李方慧在年度积分榜上和阿特金同积305分，并列榜首。国际雪联

撰文称，这是自由式滑雪世界杯历史上首次有两名运动员分享象征U池年度总冠军的水晶球奖杯。

李方慧表示，她在比赛结束后第一时间并不知道自己夺得了年度总冠军。

“我真的很开心，很激动……上个赛季我表现不太好，但这个赛季我一直在不断进步，我为自己感到骄傲。”李方慧说。

在刚刚结束的哈尔滨亚冬会上，李方慧在2月8日进行的自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中斩获中国代表团首金。

吕先景获公路自行车亚锦赛冠军

新华社北京2月16日电 中国自行车运动协会消息，在泰国当地时间16日进行的2025年亚洲公路自行车锦标赛上，中国队选手吕先景夺得男子精英大组赛冠军。

本次男子精英大组赛全程约171公里，中国队当天派出李桢、李玉恒、吕先景、滕耘、马彬焱出战。吕先景凭借强劲的爬坡能力在最后阶段“单飞”夺冠，

泰国选手披拉蓬·曹清旺获得亚军，蒙古国选手羌巴·塞因巴雅尔获得季军。

2024年巴黎奥运会上，吕先景虽然只排名公路自行车男子大组赛第68位，但却成为自1992年巴塞罗那奥运会后再次在该项目完赛的中国队选手。值得一提的是，2023年，吕先景夺得亚洲山地自行车锦标赛冠军，如今成为山地、公路双料亚锦赛冠军。

米兰冬奥会短道速滑测试赛 孙龙500米摘金

新华社罗马2月15日电 2024-2025赛季国际雪联短道速滑世界巡回赛米兰站暨米兰冬奥会短道速滑测试赛15日继续进行，中国选手孙龙在男子500米决赛中以40秒777的成绩夺得冠军，中国女队在3000米接力决赛中收获铜牌。

本次米兰站的比赛同时也是2026年米兰冬奥会的测试赛，各支队伍都非常重视这个练兵机会。中国队方面，除林孝埈因缺席外，几乎全部主力都来到了米兰。

男子500米决赛中，孙龙从起跑阶段便占据领先位置，最终率先冲线夺冠。荷兰选手图恩·布尔获得银牌，意大利本土名将彼得罗·西盖尔摘得铜牌。

男子1500米决赛中，荷兰选手延斯·范特·沃特凭借精准的战

术后期发力夺冠，日本选手林康生和韩国选手张成宇分获二、三名。

刚刚在亚冬会上取得统治性成绩的韩国队在当天比赛中表现平平，只有张成宇获得一枚奖牌，其他项目没有选手进入决赛。韩国队表示，由于亚冬会对队员们消耗太大，调整时间太短，所以目前队伍的状态不太理想。

女子1000米决赛，美国队克丽丝滕·桑托斯-格里斯沃尔德和科琳娜·斯托达德包揽冠、亚军。东道主选手埃利萨·孔福尔托拉在比赛中摔倒后奋力起身，最终收获铜牌。

在女子3000米接力决赛中，荷兰队凭借稳定的配合摘得金牌，意大利队获得亚军，由范可新、王欣然、臧一泽和张楚桐组成的中国队获得铜牌。

里约网球公开赛：布云朝克特首轮遭遇兹维列夫

新华社里约热内卢2月15日电 作为南美地区唯一一项男子职业网球选手协会(ATP)500赛事，2025里约网球公开赛15日开赛。中国新星布云朝克特首轮就将挑战名将兹维列夫。

根据赛程安排，前两个比赛日为资格赛，种子选手将在17日陆续登场，包括目前世界排名第二的德国名将兹维列夫以及卫冕冠军、阿根廷球员巴埃斯等人。

15日进行了正赛抽签，布云朝克特首轮将挑战头号种子兹维列夫；作为2号种子，2024年巴黎奥运会网球男单铜牌得主、意

大利人穆塞蒂首轮将对阵资格赛获胜者；5号种子巴埃斯则将迎战印度球员纳加尔。

志在卫冕的巴埃斯表示：“回到给我留下了非常美好回忆的地方比赛，是一个特别的经历。毫无疑问，参加这个级别赛事的所有对手都非常厉害。我对纳加尔稍微有点了解，这将是一场艰巨的挑战，但我会以最好的方式面对。”

双打方面，去年双打冠军、巴西球员马托斯这次与同胞、前双打世界排名第一梅洛搭档，力争再次问鼎。

“文明健康 绿色环保”公益广告

快乐天地 尊重他人

中共河源市委宣传部 河源市文明办